

4.7. Разнообразие форм и направлений работы с родителями

Задача школы — наладить тесное и плодотворное взаимодействие с родителями учеников на основе принципов взаимоуважения, терпимости, толерантности, доверия друг другу, взаимной поддержки, терпения, помощи, готовности воспринять позиции друг друга.

Психолого-педагогическое просвещение родителей направлено на передачу родителям знаний о закономерностях и особенностях воспитательного процесса, развитие их педагогического мышления, формирование у них навыков и практических умений в воспитательной области.

В МБОУ «Гончаровская СОШ» классные руководители стараются наладить максимально продуктивный диалог с родителями, добиться от них позитивного отклика на свою деятельность. Для этого педагоги стремятся предельно расширить круг вовлеченности родителей в различные сферы школьной жизни и применять различные способы образовательного воздействия на родителей.

Формы педагогического просвещения родителей, используемые в МБОУ «Гончаровская СОШ»

Лекции

Эта форма предполагает передачу лектором (учитель, психолог, педагогический работник, научный сотрудник) родительской аудитории научной информации. В школе была организована лекция педагога-психолога Колотий Т.И. в рамках проведения единого родительского дня она тему: Профилактика деструктивного поведения.

Лекция была проведена в виде многостороннего диалога заинтересованных единомышленников. Тематика оказалась очень интересной и нашла отклик у родительской общественности. https://vk.com/wall-193887716_1186

Родительские собрания

Одна из наиболее популярных форм взаимодействия школы и семьи, направленная на повышение педагогической образованности родителей. За учебный год в школе проходит от 3 до 5 заседаний в каждом классе. Как правило, такие собрания посвящены: рассмотрению актуальных педагогических проблем; обсуждению задач учебно-воспитательной работы; планированию воспитательной деятельности; установлению проблем, появляющихся в классе или влияющих на успеваемость детей, и нахождению путей их разрешения; подведению итогов; определению на будущее наиболее продуктивных форм взаимодействия между школой и семьей.

https://vk.com/wall-193887716_1180

Индивидуальные консультации

Форма психологической помощи, необходимая для решения конкретных проблем. Такие консультации проводятся путем прямого личного общения педагога и родителей. Необходимость данных встреч возникает при наличии конфликтной ситуации, попадании

в затруднительное положение или развитии неблагоприятного психологического состояния.

Эти встречи полезны и для учителя, и для родителей. Они узнают достоверную информацию о поведении и уровне знаний ученика, а педагог лучше поймет причины, влияющие на успеваемость и поступки ребенка.

В школе индивидуальные консультации проводятся систематически.

Главная задача индивидуальных консультаций — обсудить проблему и найти общее понимание того, как лучше ее разрешить. Основные требования к проведению такой формы работы — компетентность, взаимоуважение, толерантность, доверительные отношения.

Так же проводились тематические консультации, при которых общение происходит не с какой-то отдельной семьей, а с группой родителей, у которых имеются схожие проблемы в воспитании детей.

Интерактивное общение

Сейчас очень популярно создание родительских групп в программе для общения и обмена сообщениями VKмессенджер. Эта программа облегчает и ускоряет обмен информацией между учителем и родителями.

Обычно в группах передаются извещения об общих мероприятиях, срочных встречах, совместной деятельности.

Так же широко используется форма родительского собрания в формате ВКС.
https://vk.com/wall-193887716_942

Посещение семьи

Для ознакомления с домашними условиями, в которых находится и развивается ребенок, классные руководители посещают семьи обучающихся, как правило находящихся на внутришкольном контроле.

Использование указанных форм педагогического просвещения родителей позволяет разнообразить работу, найти подход к каждому, заинтересовать и вовлечь их в совместную деятельность. Как результат, эффективность воспитательного процесса значительно возрастает.



Н.А. Козырева